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Tisková zpráva

IuRe kritizuje novelu exekučního řádu, bojí se monopolu exekutorů
20. července 2011

Novela exekučního řádu , kterou má v nejbližších měsících schválit vláda, omezuje pravomoci soudu při exekucích. Monopol pro výkon exekucí získají exekutoři, což kritizuje Nejvyšší soud i nevládní organizace Iuridicum Remedium.

Ministerstvo spravedlnosti připravilo v rámci Plánu legislativních prací vlády na rok 2011 zásadní novelu exekučního řádu, která má především zrušit stávající dvoukolejnost exekucí, kdy na jedné straně stále fungují klasické soudní výkony rozhodnutí a na straně druhé existují exekuce prováděné prostřednictvím exekutorů. Novela má současně také zvýšit kompetence exekutorů v rámci exekučního řízení. „Nesdílíme nadšení příznivců novely, kteří v ní vidí úspory veřejných financí. Výkon exekucí pouze exekutory podle nás přinese obrovské škody především v podobě zvýšených nákladů na exekuce, které zaplatí sami dlužníci. Exekutoři totiž na rozdíl od soudu nejsou motivování ke snižování nákladů na vedení exekuce. V důsledku tak může být tato změna pro dlužníky likvidační,“ upozorňuje Mojmír Janeček z občanského sdružení Iuridicum Remedium, které se tématem exekucí dlouhodobě zabývá. 
V rámci legislativního procesu připomínkovali návrh zákona jednotlivé státní instituce, mezi nimi i Nejvyšší soud ČR. Ten novelu exekučního řádu poměrně zásadně zkritizoval, když uvedl, že ačkoliv je předkládaný návrh zákona nejvýznamnějším zásahem do oblasti exekučního práva v českých zemích za posledních sto let, postrádá výsledky předchozích odborných diskusí, konferencí a sympózií na dané téma, pokud takové diskuze byly vůbec vedeny. Dále Nejvyšší soud poukázal na to, že řešení exekucí bez zapojení exekutorů je levnějším, mnohdy rychlejším a systémově bezpečnějším způsobem. Rovněž poukázal na nepravdivé tvrzení ministerstva spravedlnosti o stabilizaci postupů exekutorů. Ve skutečnosti exekuční řád, kterým se exekutoři řídí, prošel k 1.listopadu 2009 rozsáhlou novelou a celý systém je stále rozkolísaný.

JUDr. Krčmář, soudce Nejvyššího soudu ČR ve svých připomínkách k návrhu zákona doslova uvedl, že „Finanční výhody plynoucí z úspor daných omezením soudní pravomoci při nařízení soudního výkonu rozhodnutí nevyváží celospolečenské škody způsobené tím, že občané této země budou zbaveni možnosti vyhnout se volbou soudního výkonu rozhodnutí potřebě podrobit svou vykonatelnou pohledávku postupům soudních exekutorů byť i jen proto, že nebude v jejich zájmu svého dlužníka ekonomicky ničit vyššími náklady vedení exekuce podle exekučního řádu.“ Ač byl po připomínkách jiných institucí návrh novely zákona ještě přepracován, výše uvedené připomínky Nejvyššího soudu České republiky nebyly řešeny a návrh byl postoupen ke schválení vládě. 
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