Vzor: Poskytnutí telefonního čísla a e-mailu

Telefonní kontakt a e-mailová adresa nájemců bytů, případně dalších osob užívajících bytové jednotky budou zpracovávány pro účel řešení akutních havárií či oprav. Správcem osobních údajů je BD Nová 123, Praha 1, IČO: 123456789. Toto zpracování osobních údajů bude založeno na právním titulu uvedeném v čl. 6 odst. 1 písm. f Nařízení o ochraně osobních údajů (tzv. GDPR) a není tedy k němu potřeba souhlas. Tento právní titul je spatřován v nezbytnosti rychlého odstranění následků havárií či provedení nezbytných oprav v případech, které by mohly vést ke škodám na majetku BD či dalších osob.
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Podpisem se zavazuji, že v případě změny sdělím BD aktuální údaje.
Kontaktní údaje budou ze strany Bytového družstva předány rovněž správcovské firmě XXX, která bude zpracovatelem osobních údajů a bude s ní uzavřena řádná smlouva o zpracování osobních údajů v souladu s čl. 28 GDPR.
Osobní údaje budou zpracovávány do doby, po níž budete nájemcem bytu.
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Souhlasím dále s tím, aby mnou výše napsaná  e-mailová adresa byla užívána ke komunikaci ve věci všeobecné správy domu, a aby za tímto účelem byla předána rovněž správcovské firmě, jakožto zpracovateli osobních údajů. 
*nehodící se škrtněte
Tento souhlas je kdykoli odvolatelný zprávou zaslanou předsedovi SVJ. Subjekt údajů má právo na přístup k osobním údajům či na jejich opravu a v Nařízení daných případech i na výmaz či vznesení námitek proti zpracování osobních údajů. 
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