VZOR

Pozn.: Screeningové kartičky se odebírají vždy dvě, proto je potřeba zažádat o likvidaci obou karet. Screeningová vyšetření na jednu skupiny chorob provádí Fakultní nemocnice Královské Vinohrady (kartičky ukládány od roku 1985) nebo Fakultní nemocnice v Brně (od roku 1990), druhou skupinu nemocí testuje Všeobecná fakultní nemocnice a Fakultní nemocnice v Olomouci (obojí od roku 2009). 
Vyberte adresu nemocnice:
Fakultní nemocnice Královské Vinohrady, Šrobárova 1150/50, Praha 10, PSČ 100 34
Všeobecná fakultní nemocnice v Praze, U Nemocnice 2, 128 08, Praha 2
Fakultní nemocnice Brno, Jihlavská 20, 625 00 Brno
Fakultní nemocnice Olomouc, I. P. Pavlova 6, 775 20 Olomouc
v … dne…

Žádost o informace týkající se zpracování osobních údajů a výzva k likvidaci těchto údajů

žadatel: Jana Nováková, nar. 5.11.1971, bytem: Ochrany osobních údajů 345/12, Soukromí 4, 234 56
Dobrý den,
dne 3.2.2010 se mi narodil v porodnici U narození v Praze syn František Novák, r.č. 100203/1234.  Po narození došlo k odběru jeho krevních vzorků za účelem provedení tzv. novorozeneckého screeningu. Podle mých informací byl screening prováděn ve vaší nemocnici a screeningová kartička by tak měla být uchovávána u vás.
Při odběru krve jsem byla toliko ústně informována o tom, že krev je odebírána za účelem provedení novorozeneckého screeningu a s provedením screeningu jsem souhlasila. Nejsem si ale vědoma toho, že bych před provedením odběru, ale ani následně vyslovila jakožto zákonný zástupce mého syna Františka svůj souhlas s uchováváním screeningových kartiček po provedení novorozeneckého screeningu. Tento souhlas neudělil podle mých informací ani otec dítěte Josef Novák.
Z výše uvedených důvodů žádám, aby mi v souladu s § 12 odst. 1 zákona o ochraně osobních údajů bylo sděleno:
1) Zda nemocnice v současné době uchovává screeningovou kartičku mého syna Františka Nováka.
2) Zda k tomuto uchovávání disponuje nemocnice souhlasem mým nebo souhlasem otce dítěte. Pokud ano, pak žádám o doložení tohoto souhlasu.
V případě, že nemocnice vzorek uchovává a nedisponuje souhlasem mým nebo souhlasem otce dítěte, mám za to, že k uchovávání osobních údajů mého syna dochází bez právního titulu a žádám tak v souladu s § 21 odst. 1 zákona o ochraně osobních údajů o okamžitou likvidaci screeningové kartičky a o následné informování o provedené likvidaci. V případě, že nebude mé žádosti vyhověno, budu nucena se obrátit s podnětem na Úřad pro ochranu osobních údajů.
Pokud disponujete mým souhlasem s uchováváním screeningové kartičky, pak tento souhlas odvolávám a žádám rovněž o okamžitou likvidaci kartičky.
S pozdravem,
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