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V Praze dne 2.12.2020

Věc:
Námitky proti výpovědi z nájmu bytu
Vážený pane Brodský

dne 1.12.2020 jsem obdržel výpověď z nájmu bytu č. 2 nacházející se v 1. NP domu na adrese Javůrková 20, Praha 10, který vznikl na základě Nájemní smlouvy uzavřené dne 1.1.2019. 

Výpověď byla podána z důvodu dle ust. § 2288 písm. a) zákona č. 89/2012 Sb., občanský zákoník (dále jen „občanský zákoník“), tedy z důvodu že jsem měl hrubě porušit svou povinnost vyplývající z nájmu. Hrubé porušení povinností je přitom dle výpovědi spatřováno v tom, že jsem neuhradil nájem za měsíce květen 2020 a červen 2020. 

Dle ust. § 3 odst. 1 zákona č. 209/2020 Sb., o některých opatřeních ke zmírnění dopadů epidemie SARS CoV-2 nemůže pronajímatel v ochranné době, tedy v době od 27.4.2020 do 31.12.2020 ukončit nájem pouze z důvodu, že je nájemce v prodlení s placením nájemního, pokud prodlení nastalo v rozhodné době a stalo se tak převážně v důsledku omezení plynoucího z mimořádného opatření při epidemii, které mu znemožňovalo nebo podstatně ztěžovalo řádnou úhradu nájemného. 

Již 1.4.2020 jsem Vás řádně informoval o tom, že jsem v důsledku vládních nařízení nemohl vykonávat své zaměstnání, neboť jsem pracoval v oblasti poskytování kadeřnických služeb a od 14. března bylo poskytování těchto služeb usnesením vlády č. 211 zakázáno. Následně jsem Vám také řádně doložil potvrzení vystavené příslušným úřadem práce. Nebyl jsem tedy schopen za toto období zaplatit nájem dle nájemní smlouvy. 

Rovněž upozorňuji na skutečnost, že dne 30.11.2020 jsem provedl platbu dlužného nájemného a dostál tak své povinnosti plynoucí z ust. § 3 odst. 4 výše citovaného zákona o zmírnění dopadů epidemie SARS CoV-2.
Z výše uvedených důvodů proto považuji výpověď za neplatnou. Žádám tedy o sdělení, zda na této výpovědi i nadále trváte. Pokud Vaše vyjádření neobdržím ve lhůtě do 15.1.2021, budu nucen využít svého práva daného mi ust. § 2290 občanského zákoníku a obrátit se s žalobou o určení neplatnosti předmětné výpovědi k příslušnému soudu.

S pozdravem

Miroslav Nový

