Milan Pravý

Letecká 15
251 68 Kamenice
ABC úvěry

Milovická 31

139 00 Praha 3

V Kamenici dne 15.12.2020
Věc:
Žádost o odklad splátek úvěru
Vážení, 
obracím se na Vás ohledně Úvěrové smlouvy č. 123456789, kterou jsem uzavřel s Vaší společností dne 27.3.2019. Předmětem úvěrové smlouvy bylo pořízení osobního automobilu značky Hyundai i30. Výše měsíční splátky úvěru byla stanovena na 5.000,- Kč měsíčně. Tento úvěr jsem až doposud řádně platil. 
Bohužel v důsledku vládních opatření spojených se zabráněním šíření pandemie SARS CoV-2, došlo nyní k opětovnému uzavření provozu mého zaměstnavatele. Jelikož můj zaměstnavatel za dané situace není nadále schopen udržet své podnikání, byl můj pracovní poměr ukončen. Zároveň můj zaměstnavatel prohlásil, že za měsíc prosinec tohoto roku nebude schopen vyplatit naši mzdu. Z tohoto důvodu tedy nebudu moci od ledna příštího roku dostát svému závazku a splátku úvěru v domluvené výši uhradit. 
Touto cestou bych tedy rád požádal o odklad splátek úvěru za měsíce leden až březen roku 2021. Předpokládám, že nejpozději od března najdu jiné zaměstnání a budu opět řádně hradit splátky úvěru. Při vyřizování mé žádosti prosím o zohlednění dosavadního řádného splácení úvěru a také skutečnosti, že jsem se do neschopnosti splácet úvěr nedostal vlastním přičiněním.
Milan Pravý
Přílohy:
Ukončení pracovního poměru



Prohlášení zaměstnavatele o neschopnosti vyplatit mzdu za prosinec 2020



Výpis z insolvenčního rejstříku


